

照看第三代,妻子成了“老漂族”

老伴,我在家乡等你回来

□ 倾诉 云海 整理 朱月皎

阅读提示

年迈的他们,离开家乡,来到一座陌生的城市,敲开一扇门。门里,住着他们的儿子儿媳或女儿女婿和孩子。从此,含饴弄孙成了他们的新工作。在百度百科里,这些为照顾第三代而远离家乡、来到陌生城市的父母,被称为“老漂族”。在“老漂族”里,有相当多夫妻不是结伴同行而是长期两地分隔,云海与他的老伴正是这种状况。

为照顾女儿,夫妻俩分隔两地

因为30岁才有了女儿,所以我和老伴一直视她为掌上明珠。令我们骄傲的是,她虽然很聪明,在学习和工作方面,我和老伴没为她操过心。

2013年初,她怀孕了。由于女婿的母亲过世得早,亲家公照顾儿媳不方便,因此,她怀孕6个月时,老伴便带着行李,搬到了上海照顾女儿。

2013年10月,外孙出生了,这个胖小子的到来,给我们一家人带来了欢乐,但

与此同时,我和老伴的短暂分开也变成了长期的两地分隔。

女儿休完产假便投入到工作中,考虑到孩子们的困难,老伴主动要求留在上海照顾外孙。开始作这个决定时,我和老伴都没想太多,但在长期的分居中,我们各自产生了孤独感。

在上海,老伴每天早上6点起床,买菜、做饭、看孩子……两年来,她的生活似乎一直这样画着一个圆。

因为听不懂上海话,她

平常在小区很难结识到朋友,也就没有什么社交活动。而女儿、女婿下班后很累,有时回到家还要对着电脑加班,很少有和她沟通、交流的机会。孤单时,她除了给我打电话,就是对着小孙子自言自语。

跟老伴比起来,我的一天轻松多了,但最怕晚上,一个人在家,房子里空荡荡的,心里也空荡荡的。只有每天晚上躺在床上和老伴通电话时,听到电话那头外孙的咿呀声、老伴的唠叨声、女儿女婿的问候声,我才觉得自己不孤单。

世界那么大,我想带她去看看

今年7月的一天,在家照顾外孙时,老伴的高血压突然发作,老伴回到南阳治疗。

她住院时,我劝她别去上海了,在那边给外孙找个保姆,老伴说什么也不同意,她告诉我:“孩子明年就要上幼儿园了,到时候我再走也不迟。”在家休养了一个半月后,固

执的老伴再次离家“上漂”。

退休前,我们为工作而忙;退休后,我们为女儿、外孙而忙。等老伴回来后,我想为我们自己“忙”一次。套用现在年轻人时髦的一句话来说,世界那么大,等她回来,我想带她一起去看看。

编后

子女既然组建了家庭、生了孩子,就有义务对自己的家庭、孩子负责。孩子遇到困难时,父母可以适度帮助他们渡过难关,但难关过后,父母更应该学会享受属于自己的晚年生活。

《南都晨报》倾诉热线
电话:63505006
电子邮箱:shfk@sina.com



可是,那个“半只耳”,为何不咬掉他的耳朵?为何不咬死老箩筐的亲孙子?要知道3年前,老箩筐打了它一枪,就在它的屁股上。几年过去了,“半只耳”长大了,长得更加凶猛、更加粗壮。它有足够理由杀死曾经伤害过它的人——他和老箩筐,或者杀死相关的人——老箩筐的孙子。

“半只耳”没有杀死任何人,它走开了,走进大山里去了。

可是,老箩筐,那个曾经打了“半只耳”一枪,如今认为他的亲孙子被“半只耳”咬伤了脚的那个老头,村子里公认的高级猎人,正带领他的高徒,进山追杀“半只耳”去了。

这怎么能行?这绝对是行不通的!对,行不通,老箩

筐怎么能进山杀死“半只耳”呢?“半只耳”是无辜的,“半只耳”可以说是一头好野猪,一头非常仗义、讲情义的野猪。不能让老箩筐那样做,绝对不能!必须阻止老箩筐他们,必须尽快阻止他们,必须把他们追回来。

当胡大哥一字一句把这样的想法告诉在病房陪护他的儿子、老婆,以及老箩筐的老夫人、老箩筐的儿子时,他们一致认为,老胡的脑子出了问题,而且问题很严重。

4.

就在胡大哥、老箩筐的孙子在医院治疗的时候,老箩筐、胡三儿、周三儿3个人已经追到了第8道岭。

天色已经黑了下来。尤其是在深山里,天黑得更早一些。10米外的东西,已经模糊

起来。不能再往前走了,需要找一个安全的地方躲起来,等到天亮再往前追赶。

他们的3只负责猎的猎犬,确实是很优秀的,嗅觉灵敏,顺着“半只耳”逃跑时留下的气味,一直带领着主人,马不停蹄地追赶“半只耳”。可是,仅在第5道岭,远远看到“半只耳”身后带领着5头土黄色皮毛的小野猪、3只红色皮毛的半大野猪、4匹灰狼、3只狐狸,还有2只估摸是豪猪,箭一般往大山深处奔跑之后,就再也没有发现“半只耳”它们的丁点儿身影。

“这些朋友,够狡猾的!逮到它们一定把它们宰了,活剥了!”

但是,老箩筐已经看清了,“半只耳”是一头雌性野猪,一头他从来没有见过的、个头庞

大的母野猪!身长应该有2米多,体重不会低于300斤!

“这可是一头难以对付的家伙,一个不好交往的朋友!”老箩筐心里思忖。

只是,让老箩筐他们疑惑不解的是,“半只耳”怎么能够带领那么多野兽?带领几头野猪,是完全可以理解的——它本身就是一头野猪,而且是一头硕大的母野猪!它应该是野猪的头领。老箩筐很清楚,在野兽群里,往往是大个头的、非常凶猛的、非常狡猾的,才能够担当头领。不然,别的野兽肯定是不信服的,不服就不同意,不同意就要打架,要拼命,要夺了头领的位置,自己坐上一坐。

下期预告:可是,那4匹灰狼,怎么会跟在“半只耳”身后?